

# 27载书写满腔热血环卫情

## 访环翠区环境卫生服务中心维修中心零修班班长李宏亮

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 陈乃彰



参加工作27年,他脚踏实地,爱岗敬业,把一个平凡而渺小的工作,变得伟大而闪光。他就是环翠区环境卫生服务中心维修中心零修班班长李宏亮。从一个什么都不会的“愣头青”,逐步成长为机械零修领域的技术“大拿”,27年的时间,他用踏实的工作成绩赢得了大家

的认可,实现了自身价值。

### 自学成才,破解修理难题

1992年,20岁的李宏亮成为一名焊工学徒,那时,他连焊枪都拿不稳。彼时,师傅的一句话让他记在了心里。“要想当一名合格的好焊工,靠的是扎实的基本功。”为了尽快

掌握技术,李宏亮总是早来晚走,虚心请教,用心揣摩,反复练习,很快就熟练掌握了焊接技术。

虽然只有初中文凭,但李宏亮深知知识的重要性。为此,他几乎把所有的业余时间都用在了自我“加油充电”上。

在掌握了精湛的专业技能后,李宏亮还把聪明才干和所学到的专业技能发挥的淋漓尽致,自创多项设计发明,破解工作难题。

清扫车、洒水车自带的作业警示灯信号较弱,极易引发追尾等交通事故,存在安全隐患,为此,他带领班组成员一起技术攻坚,自行设计加工出高亮度LED作业警示灯,成本仅为市面销售警示灯的一半,而且效果和市面销售的一样好,同样能够满足作业需要,保障了车辆作业安全,此项技术创造为单位节省了不少资金。参加工作27年间,李宏亮还自主设计制作垃圾压缩车后密封

盖、翻修移动公厕,设计改造推雪板支承轮、改造撒布机传动系统等大大小小的数十项技术革新,为各部门解决了一道道难题,攻克了一个个难关,成为让大家信赖的“技术能手”,也为单位节省了资金数十万元。

### 全时技术保障,打造安全队伍

“有了好的技术,就是要全心全意服务一线,服务广大驾驶员,让他们满意。”这是李宏亮的工作信条。在工作中,他努力做到“五靠前”,面对急、难、险、重任务,冲锋在前;现场技术论证和决策,准备在前;管理队伍和团结同事,示范在前;遇到工作难题和疑点,请示在前;在处理与上级、同事关系中,谦虚在前。

春夏秋冬,披星戴月,哪里需要他,他就出现在哪里。面对2017年突然开始的远距离垃圾分流,李宏亮和他的班组成员们加班加点维修,全力保障垃圾清运正常,没有出现一起因

维修不及时造成垃圾积压。

冬日的凌晨,大多数人还在睡梦中,李宏亮接到清运队电话:“一辆垃圾压缩车在公路抛锚了,急需救援。”他心里清楚,压缩车好比战士手中的枪,车辆抛锚就像打仗没有了武器一样,他穿上衣服脸也没洗立刻动身去现场。27年间,他一次次用自己的满腔热情和实际行动想司机之所想,急司机之所急,帮司机之所需,赢得了大家的赞誉。

安全工作中,李宏亮同样是严于律己,以身作则。他推行安全生产责任制,维修的每一道工序,每一个环节都明确了责任人,时刻紧绷班组每名成员的安全弦。严格要求每名维修人员从焊接、锻造,细磨每一道工序必须达到质量要求,不达标须立即整改,从根本上保证维修质量。“在工作中永远不能停止前进的脚步,专注自己的工作岗位,就能取得好的成绩。”李宏亮说。

# 扎根一线,敢当创新领头雁

## 访威海联桥新材料科技股份有限公司车间主任刘福平

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 陈乃彰



从操作工、混料工,到设备维修、车间主任,他十余年如一日扎根一线,兢兢业业,以企为家,科研攻关,丰富产品,推动着公司新材料事业不断冲击新的目标,他就是威海联桥新材料科技股份有限公司车间主任刘福平。

### 扎身生产一线,练就丰富经验

刘福平刚来到公司时,车间只有一台单螺杆塑料挤出机,仅有三名员工,生产条件异

常简陋。

“当时只有三名员工,一条设备线,我们现在发展到18条设备线,有将近200人。开始我们人少,设备24小时运转,有问题有异常,就24个小时,甚至48个小时都在现场。”刘福平回忆起最初的艰苦岁月。

正是因为这样经过长期的生产一线锤炼,刘福平有了个特别的称号——“机器手”。机器有啥故障,他伸手一摸就能找出症结。

一次,机器上的温度感应器显示180℃,而正常工艺要求是120℃,他赶忙跑过去检查,用他戴胶皮手套的手,在机头上一试,果断说道:“温度感应器坏了。这温度正常,肯定是120℃。”他旁边的员工疑惑的看着他,只见他顺手把感应器的设置参数重新调整,感应器显示出正常的120℃——丰富的生产经验让他的手达到了这个环节上与精密仪器一样的功效。

因为生产工艺特点要求,车间设备需要24小时不间断运转,刘福平总是24小时开机。设备偶尔会在夜间出现一些异常情况,员工都能在第一时间打通他的电话。

### 紧跟技术革新,促进节能减排

利用丰富的生产一线经验,刘福平始终坚持着推动生产技术革新。为推动节能减排,刘福平对设备管理进一步细化,不断改进各种设备的调试、生产、维护等流程,形成了一套

行之有效的管理办法,顺利完成了7条生产线的电机改造,将直流电改为变频交流电,有效地提高了生产效率,节约了用电成本,仅此一项,每年为公司节约15万元。

公司生产过程中会产生少量粉尘,刘福平经过研究,增设了袋式除尘器,由原来的高空排放粉尘改为袋式收集,避免粉尘对外排放,杜绝二次污染。

管材专用聚乙烯材料的研究任务曾是公司一直难以攻克且无经验的课题,但刘福平却并不畏难,他从零开始,不断完善工艺配方,多方面改善管材专用料产品的各项性能,形成了目前较为成熟的配方和工艺,研发出多种针对不同用途和性能的管材,且不断试验管材的硬度与透明性。经过多次反复试验,公司生产出了第一批具有自主知识产权的拳头产品——管材专用聚乙烯材料,并荣获国家授权发明专利、山东名牌产品和威海市科学技术奖。

### 促进成果转化,带动企业发展

从2003年进入公司以来,刘福平的创新脚步从未停歇,研发出了花洒管、卫浴管、石油管、地暖管、铝塑复合管、发泡管等诸多输水、输油新型管材,其中包括耐高温柔性的卫浴热水管、耐腐蚀耐水解的石油内衬管,以及遮光阻氧的铝塑管,针对不同用途开发出不同性能的管材,以上产品全部实现产业化。

刘福平研发的管材专用料产品已通过法国ACS,英国WRAS,德国KFW,澳大利亚WATERMARK,美国NSF等多项认证。参与研发生产的多个产品可替代同系列进口产品,提高了企业管材专用聚乙烯材料产品在国际上的市场占有率。

刘福平用一次次科研攻关,一个个新产品,不断丰富着产品线,用扎根一线,以企为家的主人翁精神,数十年如一日的创新研发,用实际行动引领新材料市场的发展。

# 光威集团党委组织开展党性教育活动

本报威海7月2日讯(记者 陈乃彰 通讯员 冯青)为庆祝中国共产党建党98周年,激发广大党员不忘初心、牢记使命的信念,6月30日,光威集团党委组织集团2018年度优秀共产党员、党员干部80余人,共同前往胶东(威海)党性教育基地刘公岛教学点开展主题为“不忘初心 砥砺前行”的党性教育活动。

当日一早,在光威集团党委书记、总经理邓向阳,拓展党支部书记、复材股份常务副总经理王文义的带领下,一行80余人来到胶东(威海)党性教育基地刘公岛教学点,参观了甲

午战争陈列馆、历史选择展馆和北洋海军提督署等。

在讲解员的讲解下,广大党员干部通过一幅幅珍贵的历史图片,一件件宝贵的历史文物,深刻了解了先辈英雄们的英勇事迹,深刻体会到落后就要挨打,国家兴亡匹夫有责的历史经验教训。

随队的党员表示,在新时期,我们更应该以史为鉴,增强海防意识,身为基层党员,今后将利用所学的知识,在工作岗位上挥洒青春和热血,做一名合格的党员。

通过这次观摩学习,全体党员干部思想上受到了震撼,

心灵上得到了洗礼,对共产党人的“初心和使命”有了更深刻的认识。党员们纷纷表示,在今后的工作和生活中,一定会努力践行共产党人的理想和信念,守初心、担使命,找差距、抓落实,走好新的长征路,发扬不怕苦不怕累的奋斗和牺牲精神,继续保持光威集团在钓具和新材料领域的引领带头作用,以饱满的热情投入到工作中去,为新时代钓具和新材料行业的大发展贡献自身的力量。

据了解,弘扬社会主义核心价值观的党员教育活动是光威集团党委“打造红色堡垒,助力企业发展”的行动之一。2019



年集团党委还将继续推进“我和我的祖国”及“重走长征路”

等系列党建活动,向党和祖国敬礼。